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tragikus tévedéseknek kell 

azokat az utóbbi időben gyakran 

É etlődő eseteket, amikor hol egy mü- 

előadás, hol egy gazdasági vagy 

rgyu előadás megtartása elé tor- 

akadályok. Legutóbb igy volt egy 

ostudományi kurzussal, az Erdé- 

n Egyesület brasovi vándorgyülé- 

najd a katolikus nagygyüléssel. Ez 

a belügyminiszter az alsóbb hatósá- 

jesztésére minden indokolás mellő- 

tiltotta. Három napi közbenjárás, 

gatás után sikerült meggyőzni a 

isztert, hogy itt az egész romániai 

zmusnak törvényes és alapszabály- 

vüléséről van szó. A hiveknek olyan 

tele az, melyet a vallás szabad 

atának és kiélésének primer nagy 

e biztosit. Meggyőződött erről a kul- 

iszter és meggyőződött róla a bel- 

iszter is. Kiderült, hogy csak téve- 

olt szó. Tévedés, mely azonban né- 

lió romániai katolikus érdekeibe 

érzelmeit, vallási, hitbeli érzelmeit 

bántotta. Vajjon nem tragikus 

az ilyen? Vajjon nem elkeseritő-e, 

-egy alantas állami közeg jókedvé- 

rossz hangulatától, barátságos, 

rátságtalan beállitottságától függ 

olyan törvényes jogok gyakorlása, 

vitatni sem lehet, mert hiszen azo- 

előirásokat, melyek szigoruan a tör- 

rendelkezéseinek megfelelően ké- 

z arra hivatott szervek, birósági 

yek annak idején felülvizsgálták és 

ták. Olyan ez, mintha valakinek a 

birói fórumtól van jogerős itélete 

a végrehajtását a törvényszéki iro- 

a akarná megakadályozni azzal, 

eküldött itéletet nem kézbesiti. Té- 

Lehet. De tragikus tévedés, amely- 

eg kell találni profilaktikus ellensze- 

tviselőrevizió folyik. Indokolt volna 

abból a szempontból is felülvizsgálni, 

egfelel, meg tud-e felelni mindenki 

helyen, ahová állitották. Mert soha 

gynevezett felelős tényezők, a nagy 

állami gondolat képviselői az okai 

okratikus aberrációknak, hanem az 

delt közegek. Felelősség azonban raj- 

an, mert mindenki köteles viselni a 

gnek azt a mérvét, amelyet akár 

leti, akár közéleti, hivatalos vagy 

talos szerepe reá kioszt. És ez a 

em üres szó, hanem mélységes 

fakadónak kell lennie és konzek- 

l kell birnia. Az állami élet nyu- 

rt a felelősséget mindannyian 

Legyen ez a felelősségérzet tu- 

orban azokban, akiknek ez hiva- 

ásuknál fogva kötelességük is. 

lek meg a téves tájékoztatások vagy 

, egyének akaratos és türelmetlen 

eteinek ilyen kilengése. A konszoli- 

amelyet még mindig csak hangozta- 

z ilyen tragikus tévedéseknek kikü- 

szolgálja elsősorban. Az ország- 

isát engedélyezte a belügyminiszter, 

kultuszminiszter is kedvező véle- 

tt. Kiváncsiak lennénk, hogy mi- 

rmálta, hogy a gyülést be kell 
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elvét. A katolikus nagygyülés 

ényt nyilvánit a miniszter arról, 

A bécsi Reichspost szenzációs cikkben 

számolt be arról, hogy a Jugoszláviába 
menekült osztrák nemzeti szocialisták 

jugoszláv területen uj osztrák légiót 

szerveznek. Ezzel a légióval betörést ter- 
veznek Ausztriába. A mozgalom élén a 
sokszoros milliomos Kornerhofer 

bécsi borkereskedő áll. Kornerhofer 

egyik vezetője volt a bécsi nemzeti szo- 

cialistáknak és a julius 25-iki puccskisér- 

let leverése után szintén Jugoszláviába 
menekült. Megbizásából mindazokat, 

akik átlépik Ausztria felől a jugoszláv 
határt, arra beszélik rá, hogy lépjenek 

be az osztrák légióba, amelynek ő a fő- 
biztosa. A legionistákat ellátja pénzzel. 

A légió vezetőinek - hir szerint - a ju- 
goszláv hatóságokkal is parátsjgos kap- 

csolataik vannak. 

Az emigránsok teljesen nyiltan 

hangoztatják, hogy Ausztriá- 

ban uj puccsot készitenek elő. 
Ezt azonban még Papen német 
............................:...
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mai határait Triesztig tolja 
s Jugoszláviának semlegess 

Karintiát engedi át 
követnek Bécsbe való érkezése 

előtt akarják kirobbantani, 

nehogy az egésznek az a látszata legyen, 
mint hogyha a puccsisták Papennel, 

vagy pedig a német birodalmi hatósá- 
gokkal összeköttetésben állanának. 
A Reichspost értesülése szerint 

a jugoszláviai osztrák légiónis- 

ták és a német birodalmi kor- 

mány között, szoros kapcsolat 

létezik és hogy a légió finanszi- 

rozását is Berlinből intézik. 

Hir szerint a német birodalmi kormány 

elhatározta azt is, hogy a puccs kitörése 

idején magát Ausztriával szemben hadi- 

állapotban állónak jelenti ki. Németor- 

szág ebben az esetben megszállja Ausz- 

tria területét és határait egészen Triesz- 

tig tolja előre. Trieszt lesz a terv szerint 

az uj német birodalom déli tengeri kikö- 

tője. 
Németország Jugoszláviától a 

.. 

Campana argentinai város teljesen 

leégett. A város katasztrófáját az okoz- 

ta, hogy egy könnyelmü munkás ciga- 

rettára gyujtott. A város szélén óriási 

petróleumraktárak vannak. A raktárak 

környékén a dohányzás mindenkor a 

legszigorubban tiltva volt. Éppen ezért 

dohányos embereket nem is szivesen al- 

kalmaztak itt. Egy szenvedélyes ciga- 

rettázó munkás azonban titokban meg- 

bujt az egyik benzintank árnyékában és 

rágyujtott. 
Alig lobbant föl gyufájának 

lángja, amikor a benzingőz fel- 

robbant. A következő pillanat- 

ban fölrobbant már maga a 

benzintank i is. 

tasztrófa kezdete volt. Egymásután kö- 

vetkeztek be a robbanások és egymás- 

után robbantak föl a benzintartályok. 

Ezernél több önkéntes tüzoltó vonult 

ki a tüz lokalizálására, azonban ezeknek 

minden fáradozása hiábavaló volt. 

tüz mindegyre nagyobb méreteket 

tött. 

Benzintartályok és petróleum- 

tankok sorra repültek ötszáz 

öl- 

lehet. Tragikus tévedés. 
ek ellenére is jót, ugy ez is 

méteres lángoszlopokban a le- 

ütszáz méteres lángoszlonok 

között teliesen elhamvadt eny város, amelynek 

horzalmas nusztulását egy cigarelta okozta 

Ez azonban csak az óriási arányu ka- 

A 

vegőbe. 

A tüz és a nyomában támadó rettenetes 

hőség arra kényszeritette a tüzoltókat, 

hogy egyre inkább hátráljanak a vesze- 

delem elől. A tüz azonban hamarosan 

tulterjedt a petróleumtelep határain és 

belekapott a város házaiba is. Egymás- 

után fogtak tüzet egész utcák. Buenos 

Airesből számos különvonat indult el 

tüzoltósággal. Azonban ezek a vonatok 

nem érkezhettek meg Campanába. A 

város vasuti állomása porig égett, azon- 

ban e 

a pokoli hőségtől egy kilómé- 
ternyi hosszuságban a sinek 
meggörbültek és részben el is 

olvadtak. 

A buenosairesi tüzoltók gyalog igyekez- 

tek Campanába, azonban a tüz eloltása 

nekik sem sikerült. A hatóság az egész 

bad mezőre telepitette. Campana város- 

ban alig maradt ház, amelyet a tüz 

azonban, hogy ezek a számok emelkedni 

rint tizenhat millió pezó. A tüz még min- 

várost kilakoltatta és a lakosokat a sza- 

megkimélt volna. Eddig tizenöt halott- 

ról és száz sebesültről tudnak, valószinü 

fognak. A kár az eddigi becslések sze- 

hadmüveletek idejére jóakaratu 

semlegességet kiván, amelynek 

fejében Karinthia teljes átenge- 
désével akarja kárpótolni. 

A Reichspost megjegyzi, hogy ezt a cik- 

két a legmegbizhatóbb információk alap- 

ján irta meg. A cikk mindenfelé óriási 

feltünést keltett és bizonyosra veszik, 

hogy ebben a kérdésben a jugoszláv kor- 

mány is nyilatkozni fog. 

A londoni Exhange Telegraph szer- 

kesztőségének sikerült Jeftics jugo- 

szláv külügyminiszterrel telefoni össze- 

köttetésbe lépni. Jeftics, aki jelenteg 

Bled fürdőhelyen tartózkodik. kijelen- 

tette, hogy 

Jugoszlávia semmi körülmények 

között nem igényel osztrák te- 

rületet. 

Jugoszlávia a békeszerződések által meg- 

állapitott határokon áll és nem gondol 

határainak megváltoztatására. Egyéb- 

ként kijelentette, hogy mindaddig, amig 

a Reichspost cikkét szó szerint nem is- 

meri, érdemlegesen többet nem mondhat 

erről a kérdésről. Határozottan cáfol- 

hatja már most is azt, mint hogyha a 

jugoszláv kormánynak bármilyen tudo- 

mása is volna, hogy Jugoszláviában az 

osztrák nemzeti szocialisták légiót szer- 

veznek. Az pedig, 
hogy a jugoszláv kormány ezt 
a szervezkedést támogatná, a 
leghatározottabb formában cá- 

folja. 

Jugoszlávia vendégjogot adott osztrák 
politikai menekülteknek, azonban esze- 

ágában sincsen, hogy Ausztria belügyei- 

be beleavatkozzék, vagy, hogy ezeknek 

az emigránsoknak az osztrák kormány 
elleni mozgalmát támogassa, 

nézze. 

A Pester Lloyd foglalkozik a Reichs- 

post cikkével és megállapitja, lehetséges, 

hogy az osztrák nemzeti szocialisták Ju- 

goszláviában kedvező fogadtatásban ré- 

szesültek és hogy ott az osztrák kor- 

hogy betörnek Ausztriába. 

Nem valószinü azonban, hogy 

hivatalos és felelős tényezők 

ebben őket támogatnák. 

Belgrádban jól tudják, hogy a nagyha 

talmak a jelenlegi Ausztriát támogatjál 

és nem járulnának hozzá, hogy azt Né 

metország bekebelezze, vagy, hogy an 

nak területéből Tugoszlávia bármi 

. 

ais ánzot apjon 

vagy el- 

mány ellen szervezkednek azzal a eéllal, 
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A két ilju tánsági Biccacd 
akik a tégi magasságok titokzatas cejtelmei helyett 

a tengeefenék mélységeit kutatják 
Periam-Perjámos nagyközség sem kö- 

zel, sem távol nem igen határos tenge- 

rekkel, csak a Munár patak szeldeli föld- 

jeit és arrafelé kanyarog a Maros, de az- 
ért Hollerbach Jenőt és Illés Ist- 
vánt mégis megihlették az óceánok titok- 
zatosságai, odavonzza őket periami pát- 

riájukból az ő szivük, hogy megismerjék 
a tengerfenék ismeretlenségeit. A két 

fiatalember ugyanis mélységkutató 
és találmányaik vannak. De mélységki- 
sérleteiket - sajnos - Periamon nem 
végezhetik a technika legujabb vivmá- 
nyaival, mert a Munár patak mélységeit 
mezitlábbal mérik a libapásztorok, ahogy 
falvakban még most is divik ez hagyo- 
mányosan. Mit tegyen azonban ilyen kö- 
rülmények között a két induló Piccard, 
akik nem a légi tér magasságát mérik, a 
sztratoszférát, hanem a tenger legna- 
gyobb elérhető mélységét a bathysphe- 
rat, ahogyan a legujabb tudományosság 

ezt a müveletet elnevezte. 

Hollerbach Jenő asszisztensével, Illés 
Istvánnal, aki azelőtt a periamosi kalap- 
gyárban müködött és feltalálta az önmü- 
ködő legyezőt, most egész nagy fába 
vágta a fejszéjét. Már készen vannak an- 
nak a technikai szerkezetnek a tervei, 
amelynek segélyével háromezer méterre 
lehet leszállni a tenger szine alá fényké- 
pezés, filmezés és egyéb mimás müvele- 
tek végzésére. A periamosi találmánynak 
horderejét természetesen csak az tudja 
igazában felmérni, aki tudja, hogy éppen 
pár nappal ezelőtt Beebe és Barton tudó- 

sok mindössze 830 méter mélységnyi vi- 
lágrekordot értek el, ami azzal a remény- 
nyel kecsegteti a törekvő ifjakat, hogy 

ők csekély kétezerkétszáz méterrel fog- 
ják verni egyetlen kapásra az összes ed- 
dig elért eredményeket, ami - valljuk 
be - egyenesen példátlan jelenség. 

Természetes, hogy akinek ilyen szen- 

zációs feltalálás van a birtokában, az 
nem köti a nagy harangra. Igy egyálta- 
lában nem csodálkozunk, hogy az ifju 

Hollerbach, aki ez ügyben szerkesztősé- 
günkben járt, némileg szükszavunak mu- 
tatkozott a lényeget illetőleg. Azt az ér- 
dekes személyi pikantériát azonban még- 
is elárulta, hogy Illés tulajdonképpen a 

perpetuum mobilét akarta feltalálni, de ő 
lebeszélte. 

- Nézd, Pista, törd a fejedet egy ki- 

csit tovább, - mondotta Jenő a kollégá- 
jának és igy jutottak arra, hogy inkább 
valami kéz-fogható reális irányba fog- 
nak majd valamit kispekulálni. Már pe- 

dig, aki mer, az nyer, mint jelen eset is 
bizonyitja. A tenger alá járó készülék 
papiron fix und fertig, amint örömmel 
halljuk. Most még csak az hiányzik, hogy 
valaki megvegye a tervrajzot és megcsi- 
nálja a gépet, azután gata, mehet egé- 
szen háromezer méterig. Mert hiszen ar- 

ról van szó, hogy valaki megvegye. Régi 
dolog, hogy akinek sok az esze, annak 

rendszerint igen kevés a pénze. Az ujta- 
álmány majd bőségesen megfizet. Tes- 

Szeptember második felé- 
ben beérkezik egy uszály 

La felsősziléziai 

Kapható amig a készlet tart 
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sék beszállni. És mindenek fölött ne tes- 
sék félni. Hollerbach ugyanis azt mond- 
ta, hogy a tenger fenekin épp olyan sötét 
van, mint itt fenn nálunk éjszaka. De ez 
nem baj. Mert a gép mindent előállit ön- 
maga: villanyvilágitást, levegőt, ami 
csak szükséges. Jobb és kényelmesebb, 

Gyárfás Elemér dr. magyarpárti 
szenátor kedden délelőtt interveniált a 
belügyminiszteriumban a katolikus 
nagygyülés ügyében. Közbenjárására a 
belügyminiszter revizió alá vette korábbi 
határozatát és véleményt kért a kultusz- 
miniszteriumtól. A kultuszminiszter 
14.854 szám alatt kedvező véleményt 
adott. Ennek alapján a belügyminiszter 
a nagygyülésre megadta az engedélyt, 

Özvegy Reiterné, egy textilcég tu- 
lajdonosnője, feljelentést tett Gold- 
stein Zoltán nevü utazója ellen, mert 
bizományi áruval nem számolt el. A fel- 
jelentés alapján az utazónál talált árut 
a biróság lefoglalta, de Goldstein a le- 
foglalt árut eladta. Erre a rendőrség 
Goldsteint őrizetbe vette. Ekkor kiderült, 
hogy Goldstein Zoltánt az olasz hatósá- 
gok már régebben körözik. Goldstein 
évek előtt Triesztben az egyik cég alkal- 
mazottja volt, amelynek bizalmával szin- 

máglyára 
Középkori kinzásokra emlékeztető 

módszerrel végezte ki feleségét az el- 
mult év őszén Gruin Barbu ötven- 
nyolc esztendős secusigiui (székesuti) 
parasztgazda, Gruin ittas állapotban 
civakodni kezdett feleségével, akit addig 
ütlegelt, amig az eszméletlenül rogyott 
össze. A részeg gazda ezután szalmát 
gyüjtött össze háza udvarán és a meg- 
kinzott asszonyt a szalma tetejére ül- 
tette, majd tüzet gyujtott alá és hideg- 

Létics György dr. a verseci szerb 
püspök Momirovics verseci egyház- 
megyei biró kiséretében néhány napig 
a Bánságban tartózkodott és ellenőrző 
körutján Lucareti, Craloveti, Stanciova 
és Petrovaselo községekbe látogatott el. 
Utján Kosztics Szlobodan központi 
főesperes és Kosztics Dusán teoló- 
gus kisérték. A községekben ugy a ha- 
tóságok, mint a román lelkészek ünnepi 
fogadtatásban részesitették a szerb egy- 
házfejedelmet. Topolovat községben 
Weisz Ernő főszolgabiró üdvözölte. A 
püspök azután mozsárlövések közepette 
a román templomba vonult, ahol a ro- 

Timisoara I., Piata 
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mint otthon. Egy puszta drótkötélen 
fogják leereszteni a tengeri gombát, 
ahogy a feltalálók müvüket nevezik. Te- 
hát semmiféle hamisitványokkal, holmi 
buvárharangokkal össze nem téveszten- 
dő. Jegyezzük meg jól: tengeri gomba. 
Ez az! (Flaneur.) 

A katolikus nagygyűlést 
engedélyezte a miniszter 

miután előzőleg Gyárfás Elemér dr. a 
gyülés rendezősége nevében kezességet 
vállalt, hogy a rendet a vezetőség a saját 
eszközeivel fentartja. A miniszter egyut- 
tal megbizta a háromszéki prefektust, 
hogy a kormányt a nagygyülésen képvi- 
selje. 

A sziguranca az engedélyről szóló ha- 
tározatot táviratilag közölte a három- 
széki hatóságokkal, 

flárom ocszágot csali végig egy utazó 
akit Jiáliában és Jugoszláviában is hövöznek 

tén visszaélt. A trieszti cég ezért eljá- 
rást inditott meg ellene és a trieszti tör- 
vényszék egy évi fogházra itélte. Gold- 
stein Zoltánnak azonban sikerült még a 

büntetés megkezdése előtt elhagyni 
Olaszországot, amiért azután köröző- 

levelet adtak ki ellene. Goldstein ellen 

különben a jugoszlávok is körözést ad- 

tak ki, mert állitólag jugoszláv bélyege- 

ket hamisitott volna. Goldstein Zoltánt 

átadták az ügyészségnek, 
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Félholtra verte a feleségét, majd 
ültette és elégette 
vérrel szemlélte, mig az asszony teljesen 

elégett. A megmaradt csontokat azután 
a szalmába rejtette el. A borzalmas bün- 

tényt leleplezték és a gazdát a törvény- 

szék gyilkosság miatt tiz évi fegyházra 

itélte. Az ügyész felebbezése folytán teg- 
nap foglalkozott az üggyel a helybeli 

itélőtábla, amely hosszas tanácskozás 

után helyben hagyta a törvényszék ité- 
letét. Az itélet jogerős. 
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létics szerb püspök bánsági körutja 
alkalmából lelkes ünneplés központja volt 

mán lelkész fogadta. Az üdvözlésekre 
Létics püspök román nyelven válaszolt. 
Fényes fogadtatásban volt része Stan- 
ciova (Sztáncsófalva) községben is, 
ahol a katolikus templomot is megtekin- 
tette. Petrovaselon a községi jegyző 
bankettet rendezett a püspök tiszteleté- 
re. Onnan Recas községbe ment, ahol 
ugy a román lekész, mint Wünsche 
Gyula katolikus esperes fogadták. Az 
ellenőrző körut befejezése után a püs- 
pök a bezdini kolostorba utazott, ahol 
huszonöt lelkész fényes segédletével 
misét pontifikált. Az istentisztelet után 
a püspök üdvözölte a zarándoksereget, 

fegyházra, Curutiu Petret és Curu 

mitrut egyenkint egy-egy hónapi fc 

itélte. Felebbezés folytán ügyük a 

került, amely tegnap helyben ha 

vényszék itéletét, csupán Stefanica 

fir büntetését emelte fel egy évről 

szertemhertétan 
Carmen-Sylva 8 teljes 
nap - Lei 

Eforia, Hotel Bellona 
8 teljes nap - Eei 

Eforia, Sátortábor 
8 teljes nap - Le 

Constanfa, Hotel-Palace 
8 teljés nap - Lei 

Tekirghiol-Bái 8 teljes 
nap - - - -Lei 

Herkulesfürdő 8 teljes 
nap - - - -Lei 

Buziasfürdő 8 teljes nap Lei 
Püspökfürdő 8 teljes 
nap - - Lei 

Sovata 8 teljes nap - Lei 
Tusnadfürdő 8 teljes 
nap - - -Lei 

Beiratkozások és felvilágos 
a lap kiadóhivatalában, valam 1 
összes Európa-menetjegyirod 
Timisoarán: a Központi B 
Európa menetjegyiroda, S 
Alba lülia 9. Telefon 15-55, 1. 

felvilágositások, prospektus 
talanul kaphatók. 

majd beszentelte a kolostor uj h: 
jait. A harangszenteléssel kapcso 
Kosztics Szlobodán főesperes 
hangu üdvözlőbeszédben köszöntö 
érdemes főpapot. Az egyházi szer 
után nagyszabásu bankett volt. B 
ről a püspök ujra visszajött Ti it 
(Temesvárra), ahol a püspöki iskol 
konferenciáján vett részt, majd est 
órakor visszatért székhelyére. 

Menekülnek a törökök Bulgáriáb 
Az utóbbi időben Bulgáriából Sszá 

rök menekül át román területre. Valar 
nyien azt adják elő, hogy régi lakhelyi 
bolgár hatóságok kisebbségellenes n 
tása miatt voltak kénytelenek elhag 
lamennyien tiltott határátlépés miatt 
biróság elé kerültek, amely fel 
őket. Tegnap reggel Costantára ujabb 
husz menekült bulgáriai török érkezet 
lamennyit a vármegyei prefektura 
élelemmel. Ezeknek az ügyét a hadb 
még tegnap délelőtt nyomban letárg 
ugyancsak felmentő itéletet hozot 
mány intézkedésére mindazokat 
ket, akik az utóbbi hónapokban Bul. 
Romániába menekültek, az Ardeal 
zösön Törökországba szállitják. 

Haragosok 
halálos bicskapárb 
Mutricul-Mare Severin (Szörény) 

községben Curutiu Iosif negyvenhé 
tendős gazda régi haragosa volt 

nescu Danila földmüvesnek, akiv 

elején ujból összeverekedett és közb 

vel agyonszurta. Stefanica T 

gazda is hatalmas ütéseket mért a h 

férfire. Ugyanakkor a gyilkos apa ké 

Curutiu bPetre és Dumitru Cern 

Dumitrut verték. Valamennyiüket 
elé állitották és a törvényszék halál 

sulyos testi sértés miatt Curutiu 

évi fegyházra, Stefanica Trandafirt 

évre. Mindannyian felebbeztek. 



int az ujjlenyomatokból meg le- 

tani, ki milyen betegségben szen- 

is, hogy milyen betegségre háj- 

cikk a népszerü képeslap uj szá- 

elent meg. Tolnai Világlapja egy 

ar népünnepély. A Magyar Párt 

agozata szeptember 9-én rendezen- 

gyülésével kapcsolatosan a Stöhr- 

ndéglőben magyar népünnepélyt ren- 

rendezésben a Magyar Párt, a Ma- 

gylet és valamennyi magyar kultu- 

ótékonysági egyesület részt vesz. 

e-lhász szintársulat kabaréelő- 

dez, a dalárdák hangversenyeznek 

különböző mükedvelői társulatok is 

ek majd. Este kilenc órakor tánc- 

kezdődik, amely reggelig tart. A 

ság jövedelmét jótékony célra for- 

páti Egyesület szeptember 2-án, va- 

omániának egyik leghiresebb bar- 

dulás részvételi dija személyenkint 

ontana (Boksánbányától) a bar- 

és vissza személyenkint 75 lei. Timi- 

hat óra és negyven perckor indul- 

a kirándulók és este kilenc óra negy- 

perckor érkeznek Bocsa-Montana 

é nbányára), ahol a turisták Merkl 

hs vendéglős jóvoltából dijmentes el- 

olást nyernek. Vasárnap reggel hét 

z Aranyszarvas-vendéglő előtt gyü- 

, ahonnan autóval Komárnikra 

A timisoarai (temesvári) kirándu- 

élután hat órai vonattal térhetnek 

szeptember 2-iki kirándulásra au- 

26-ig lehet jelentkezni, a hetvenöt 

zetése mellett, amelyet Bresel Fe- 

Bocsa-Montana (Boksánbányára). 

élyeg beküldése mellett részletes fel- 

ositással Schindler József a turis- 

llet titkára szolgál. Bocsa-Montana 

ánbányán). 

le vivóterem. Pellegrini József, a 
vivómester szeptember elsejével uj 

olyamot kezd. A vivás tanitása a 

rákban 5-8 óra között történik. 

ásu gyermekmulatságot rendez a 

g vasárnap, szeptember 2-án, dél- 

rai kezdettel, a zsidó liceum kertjé- 

lindazok, akik érzik, hogy ajándékot 

nagy öröm, de ajándékot a dni a leg- 

b lelki gyönyörüség, eljönnek 2-án a 

ny éhező gyermek elletásához, fel- 

hez. Emellett saját maguk is válo- 

Ivezetben részesülnek, mert a mulat- 

örhinta, lovaglás, nyulvadászat, 

ehalászat, babatombola, élő-mese- 

táncos pantomin és finomabbnál-fi- 

el, a gyermekeknel meg felejt- 

urista egylet pénztárosához kell el- 

zeptember elsején nyilik meg a Pelleg- 

desség, inyencfala , frissitő. A fel- 

sznek ragadtatva a kicsinyek 

eseusarza 

.. 

FasorSzanatórium 
Budapest VII. ker. Vilma királynő-ut 9. Telefon 31-5-26 

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, 
nőgyógyászat, idegosztály. Olcsóbb 
mint bármely klinika vagy közkór- 
- ház különszobája i 

Napi ellátási dii tiz pengőtől 
Kórházi pausálárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél 

Pietri francia tengerészeti minisz- 

ter, aki a távollevő Barthou külügy- 
minisztert helyettesiti, a párisi lengyel 
követtel a lengyel-német szerződésről 

tárgyalt. A tárgyalás lényegéről semmit 
nem hoztak nyilvánosságra, beavatottak 
azonban ugy tudják, hogy a tárgyalás 

után a francia-lengyel viszony még job- 

ban kiélesedett. A Liberté cimü párisi 

lap szerint Németország támogatja Len- 

Németország visszakapia a korridort 
ha sikerül létrehozni a lengyel-litván uniót 

gyelország békés törekvéseit. Amennyi- 

.......................
.................. 

ben létrejön a lengyel-litván unió, ugy 

Németország visszakapja a korridort, 

viszont Németország lemond Memelről. 

A szerződés szól még arról, hogy Len- 

gyelország és Németország között az 

árucserét miképpen szabályozzák. Ennek 

a pontnak titkos záradéka van. A fran- 

cia lap véleménye szerint a lengyel-né- 
met szerződésnek még messzemenő kö- 

vetkezményei lesznek. 

Zsidónak mondotla 

Ez év tavaszán Erdély és Bánság na- 

gyobb városaiban egy elegánsan felöltö- 

zött fiatalember látogatta végig a gaz- 
dag zsidó családokat. Udvariasan bemu- 

tatkozott és Rosenzweig Lipótnak 
mondotta magát. Ahol megjelent, irat- 

táskájából elővett egy főiskolai bizo- 
nyitványt és igazolva magát, elmondot- 
ta, hogy ő a romániai zsidó egyetemi 
hallgatók hivatalos kiküldötte és ebben 
a minőségben gyüjtést rendez a zsidó 

menza javára. A fiatalember több he- 

Iyen gyanusnak tünt fel és kétségbevon- 
ták zsidó voltát. Erre héber imádságo- 

kat mondott és zsidó idézeteket mormo- 
gott. A hiszékeny emberek tömegesen 

bedültek a szélhámosnak és adtak a 

hogy a zsidó menza ürünye alatt saját javára nyüjthessen 
magát egy álhéber 

menza javára kisebb-nagyobb összege- 

ket. Végül is kiderült, hogy az „egyete- 

mi hallgató" bizonyitványa hamis. De 

hamis a neve is, mert az állitólagos Ro- 

senzweig tulajdonképpen Milin Ion 

26 éves erdélyi származásu fiatalember- 

rel azonos, akit csalás és lopás miatt 

már két izben itélt el a biróság. Azért 

mondotta magát zsidónak - vallotta 

ezuttal - hogy hitsorsosnak tekintsék 

és igy minél több pénzhez jusson. Való- 

ban azonban görög keleti vallásu. A tör- 

vényszék ez év julius havában egy évi 

fogházra itélte. Az ügyész felebbezése 

folytán tegnap tárgyalta ügyét az itélő- 

tábla és a csaló álhéber büntetését hely- 

ben hagyta. Az itélet jogerős. 

.......... 

A miniszterelnökségen tegnap kinos 

jelenet játszódott le. Ennek előzménye 

az, hogy kedden délután Canea Lau- 

rentiu a nasaudmegyei liberális szerve- 

zet elnöke megjelent Sassu földmive- 

lésügyi miniszternél és a megyei erdő- 

ségek bérbeadása és kihasználása ügyé- 

ben előterjesztést tett. A miniszter az 

előterjesztést nem tette magáévá és 

emiatt Sassu és Canea között heves szó- 

váltásra került a sor. Canea ezért teg- 

nap délelőtt megjelent a miniszterelnök- 

ségen és Tatarescu miniszterelnök- 

Hifler kinevezi helyetteséi 

Berlini jelentés szerint a német nem- 

zeti szocialisták nagy előkészületeket 

tesznek a Nürnbergben tartandó párt- 

kongresszusra. Ez alkalommal Hit ler 

kijelenti majd, hogy Hess, aki eddig 

pártvezéri minőségében helyettese volt, 

az államügyek vezetésében is helyettesi- 

teni fogja. Az alkancellári állást Gö- 

ringgel fogják betölteni. Papen 

betegségére való tekintettel hat hónapi 

szabadságot kap. Nem bizonyos azonban 

még, hogy ennek letelte után elfoglalja-e 

p muiatságuk lesz és marad 

1 2-ika birodalmi vezér a kongresszus napján 
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Hangos veszekedés a miniszterelnökségen 
Sassu és egy liberális pártvezér között 

nél panaszt tett Sassu ellen. Története- 

sen Sassu földmivelésügyi miniszter is a 

miniszterelnökségen tartózkodott és 

amikor megtudta, hogy Canea a minisz- 

terelnöknél van, maga is benyitott oda. 

A miniszterelnök előtt Sassu és Canea 

között csakhamar olyan heves szóvita 

keletkezett, amelynek lármájára a szom- 

szédos termekben levők is felfigyeltek. 

A miniszterelnöknek csak nagynehezen 

sikerült a két veszekedőt lecsillapitani. 

Az eset politikai körökben nagy feltü- 

nést keltett. 

eesEEEEDEsesEs-e ELEL
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és ezt a hatásköri Hess és föring között osztja met 

a bécsi követi állást. Hirlik, hogy Hitler 

az államügyek vezetésében 

háromezer politikai fogolynak amnesz- 

tiát ad. 

Berlinben tegnap délelőtt letartóztat- 

ták a zsidó távirati iroda levelezőjét, 

Lewithant. Később az Egyesült-Al- 

lamok főkonzuljának közbenjárására 

szabadlábra helyezték, azonban levelezé- 

sét lefoglalták. Ugy tudják, hogy Le- 

withan a valóságnak meg nem felelő 

tendenciózus hireket továbbitott Berlin- 

ből Amerikába. Az ellene indult eljárás 

összefüggésben áll Sinclair Lewis 

amerikai iró feleségének Németország 

Jskolai 

teicatással 
egyidejüleg fontos a 
diákok és diákleányok 
megfetelű felszecelése. 

étőívásos anyagokkat 
szakszecű tanáccsal és 

legolcsóbb ávakhal 

átt cendelkezésére a 

L0 
a Princip. Carol (józsefvá- 
rosi) templommalszemben 

INévegkevevő asszonyol 
a bivóság előtt 

Todoroi Istvánné, Pecian Emilia, vala- 

mint Borbély Katica, Kovács Iona és Se- 

bestyén Márta siriai (világosi) asszonyok 

Duma Florica kuruzslónőtől vásárolt méreg- 

gel elpusztitották hozzátartozóikat. A vizs- 

gálat névtelen levél alapján indult meg. Ti- 

zenöt holttestet exhumáltak és megállapi- 

tották, hogy Todoroi Pál, Macskási Borbá- 

la, Pecian János és Poneava Sofia arzén- 

mérgezés következtében haltak meg. A gyil- 

kos asszonyokat biróság elé állitották és az 

aradi törvényszék Todoroi Istvánnét és Pe- 

cian Emiliát tiz évi, Duma Floricát nyolc 

évi, Borbély Katicát öt évi, Kovács Ionát 

három évi fegyházbüntetésre itélte, mig Se- 

bestyén Máriát bizonyitékok hiányában fel- 

mentette. Felebbezés folytán ügyüket teg- 

nap tárgyalta a timisoarai itélőtábla. Az 

ügyész kérte az itélet helybenhagyását, ez- 

zel szemben Gherman Dante dr. aradi 

ügyvéd, a vádlottak védője az ügyet egész- 

ségügyi kihágásnak minősitette, amely sze- 

rint az, aki olyan anyagot állit elő, amely 

káros a szervezetre, egy évig terjedhető bör- 

tönnel büntethető. Itéletet a jövő héten hir- 

det az itélőtábla. 
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Tifulescu interjuja 
melyet becsüleiszőra titokban kell 

tartani 
A Le Journal cimü párisi lap politikai 

cikkirója, Geo London felkereste Cab 

Martinban az üdülő Titulescu külügy- 

minisztert, hogy meginterjuvolja. A Palace- 

szálloda portása éppen elutasitotta az uj- 

ságirónak azt a kérését, hogy Titulescunak 

bejelentse, amikor a tengerpart felől megér- 

kezett a román külügyminiszter és készség- 

gel rendelkezésére állt. Titulescu elmondot- 

ta, hogy nagyon boldognak érzi magát, mert 

a föld egyik legszebb pontján üdülhet. Kije- 

lentette még a külügyminiszter, hogy nagy 

mértékben kedveli az uszást és ezt a sportot 

állandóan hét-nyolc méteres vizben gyako- 

rolja. Azután komoly politikai kérdések ke- 

rültek szóba, de az ujságirónak becsületsza- 

vát kellett adnia, hogy azokról nem ir la 

ban. Titulescu végül is azzal a kijelentéssel 

komoly szándék és akarat vezérli, 1 

egyike legyen azoknak, akik a világ bé 

megteremtik és ugyanakkor azt meg i 

zik. ; 

rendkivüli választékb 

Olecsó árak 

bőráruüz 

. területéről való kiutasitásával. 
I., Mercy-utca FEUER 

zmi 



A. OLDAL 

jel ! bank 
mely autamatikusan szolgálja 

ki a feteket 
Egy kölni bank igazgatója arra a meg- 

győződésre jutott, hogy számos ember ha- 

lad el éjszaka a bank mellett és olyankor 

eszébe jut, hogy jó volna ott pénzét, érték- 

papirját, vagy csekkjét elhelyezni. Másnap- 

ra azonban az illető megfeledkezik a dolog- 

ról, vagy pedig nincsen ideje a bankot felke- 

resni. A kölni bank azért éjszakai pénztárra 

rendezkedik be. A bank frontján a falban 

egy kis méretü pénzszekrényt helyeznek el, 

amelynek megvilágitott nyilása lesz. Ezen a 

nyiláson keresztül lehet értékpapirt, csekket 

és készpénzt bedobni. A pénzszekrény mel- 

lett automata van, amely kiadja a fél részé- 

re a szükséges nyomtatványt, amelyet csak 

ki kell tölteni és az ugyancsak az automata 

által kiszolgáltatott boritékba tenni a pénz- 

zel, csekkel, vagy értékpapirral. Reggel a 

bank elkönyveli az ügyet és az arról szóló 

tanusitványt elküldi a megbizónak. 

- Tiltakozás a szovjetnek a Népszö- 
vetségbe való felvétele ellen. Genfből je- 

lentik, hogy a svájci egyetemi hallgatók 

egyesülete, amelynek 1200 rendes és 

35.000 tiszteletbeli tagja van, memoran- 

dumot intézett a Népszövetséghez és 
abban tiltakozik Szovjetoroszországnak 

a Népszövetségbe való felvétele ellen. 

Ugy tudják, hogy annak idején, amikor 

Oroszország felvételi kérvénye a Nép- 
szövetség elé kerül, a svájci népszövet- 
ségi delegáció is bejelenti tiltakozását. 

- Meghalt a táblai főügyészség titká- 
ra. A második kerületi Fröbl-utca 8. 
szám alatti lakásán ötvennégy éves ko- 

rában meghalt Tintariu Alexandru, 
a táblai főügyészség titkára. Tintariu 
több mint tiz esztendeje szolgálta pél- 

dásan a táblai főügyészséget. Tintariu 
rajongója volt az irodalomnak és szá- 

mos irodalmi müve komoly sikereket ért 

el. Halálát özvegye, született Giurgiovici 

Gizella és öt gyermeke, valamint kiter- 
jedt rokonság gyászolja. Temetése ma, 

házból megy végbe. 

Leleplezett kommunista szervezke- 

dés Pesten. A budapesti főkapitányság 
ujabb kommunista szervezkedést leple- 

zett le, amelynek Wanhl Vilma magán- 
tisztviselőnő volt a vezetője. Összesen öt 

férfit és négy nőt tartóztattak le. A la- 
kásukon tartott házkutatás alkalmából 
titkos levelezést és számos röpiratot ta- 

láltak. 
............................. 

- A gyomorfájás, gyomornyomás, bél- 

sárpangás, nagyfoku erjedés, rossz emész- 

tés, fehér nyelv, kábultság, fülzugás, hal- 

vány arcszin, kedvetlenség a természetes 

„Ferenc József" keserüviz használata által 

sok esetben elmulik. Az orvosi világ a leg- 

nagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar 

Ferenc József vizről, mert hatása megbiz- 

ható és rendkivül enyhe. 
mu zazermaszm 

- Tévedésből leszurta saját öccsét. 
Budapesten az egyik Mester-utcai ven- 
églőben S z a b ó Ferenc napszámos ösz- 
szeveszett V a j d a János gyári munkás- 
al. Amikor Vajda elhagyta a korcsmát, 
egy másik férfi volt a társaságában. 
Szabó azonban nem törődött ezzel és rá- 
támadt Vajdára. A kisérő Vajda védel- 
mére kelt, mire Szabó ellene fordult és 

értől boritva összerogyott, Szabó meg- 
nézte annak arcát és rémülten ismerte 
fel benne saját öccsét. A sebesültet élet- 

zélyes serülésével kórházba szállitot- 

ták, Szabó Ferencet pedig letartóztatták. 

kését a mellébe döfte. Mikor a sebesült 

1934, AUGUSZ! 

Német kémek műve volt 
annak az angol hadihajónak feltobbantása, 
amelyen a háboruban Jitchener lovd elpuszult 

1916 junius 6-án az angol Hampshire 
cirkáló a svéd partok mentén a levegőbe 
repült és utasaiból egyetlen ember sem 
menekült meg. A katasztrófa alkalmá- 
val Kitchener lord, a hires angol 
hadvezér is életét vesztette. Kitchener 
lord halálának rejtélye a mai napig meg- 
oldatatlan maradt, mig most azután 
erről a titokról is lehullt a lepel. Kitche- 
ner lord vasember hirében állt és ezért 
amikor 1916-ban az orosz fronton bajok 
mutatkoztak, elhatározták, hogy Kitche- 
nert bizzák meg az orosz hadsereg leg- 
főbb vezérletével. Megbizatásáról az an- 
gol vezérkaron és a cár közvetlen kör- 
nyezetén kivül senkinek sem volt tudo- 
mása. Amikor haláláról megérkezett a 
hir Szentpétervárra, a cári udvarban 

óriási megrökönyödést okozott. Ko- 
missarov tábornok, a cári titkos 

rendőrség főnöke azon a véleményen 
volt, hogy Kitchener kémafférnak esett 
áldozatul. 

Borkovsky lengyel hajóskapitány 
most szenzációs leleplezésekkel szolgái 

azokról az előzményekről, amelyet Kit- 
chener halálával összefüggésben vannak. 

A kapitánynak annak idején Komissa- 

rov tábornok elmondotta, hogy a cárné 

környezetének szemében az angol lord 

már régen szálka volt és ezért elhatároz- 
ták, hogy az angol generálisszimuszt 

még Oroszországba való megérkezése 
előtt elteszik az utból. Habár Kitchener 
lord megbizatásáról a cáron kivül senki 
sem tudott, a merénylők mégis tudo- 

mást szereztek arról. A cár ugyanis el- 

mondotta bizalmasának Voleikovtá- 
bornoknak Kitchener lord érkezését. 

Voleikov tábornok a hirt tovább adta 

egy georgiai hercegnek, aki viszont egy 

Swedow nevü hadirokkant kapitánnyal 

közölte a hirt. Swedow nyomban Stock- 

holmba utazott és ott egyenesen von 
Luziushoz sietett, aki a német 

misszió vezetője volt. Luzius értesitette 
azután a német hadvezetőséget Kitche- 
ner küszöbön álló utjáról. 
Pár nap mulva két német kém került 

Skóciába, akiknek sikerült a Hampshire 
elindulása előtt a hadihajó fedélzetére 

jutni és saját életük kockáztatásával 
gyujtózsinórral ellátott pokolgépet he- 
lyeztek el a hajó fenekén. Mikor a cir- 

káló nyilt tengerre ért, bekövetkezett a 
robbanás. A robbanás előtt a két német 
ügynök a hajó fedélzetéről a tengerbe 
ugrott, de hogy sikerült-e megmenekül- 

niök, vagy sem, azt nem lehetett megál- 

lapitani. Az áruló Swedow elnyerte bün- 

tetését, mert Stockholmból gyanus vi- 
selkedése miatt kiutasitották, mire visz- 

szatért Oroszországba, ahol letartóztat- 

ták és később ki is végezték. 
.........:... 

- Terjeszkedik a munkakamara. A 
munkakamara és a munkaügyi biróság 
helyiségeinek bérét a város fizeti. A 
munkakamara most átiratot intézett a 

városhoz és rámutat arra, hogy jelenlegi 
helyiségei szükek és kérte, hogy a város 

megfelelő helyiségekről gondoskodjék. 
A város ideiglenes bizottsága elhatároz- 

ta, hogy abban a házban, amelyben a 

munkakamara és a munkaügyi biróság 
jelenleg van, még további helyiségeket 
bérel. 

- Eltünt leány. Motu Nicolae mér- 

nök, aki a negyedik kerületi Carol (Hu- 
nyadi) uton lakik, bejelentette a rendőr- 
ségen, hogy Papp Mária nevü fiatal cse- 
lédleánya néhány nap előtt eltávozott és 
azóta semmi életjelt nem adott magáról. 
- „Gyermek-mulatság" rendezői szor- 

galmasan dolgoznak, hogy szeptember 2-án 

vasárnap, délután a zsidó liceumban, 4 órai 

kezdettel minél több szórakozást, minél ér- 

dekesebb látnivalót, minél finomabb enni- 

és innivalót nyujthassanak a közönségnek, a 

gyerek-seregnek. Külön kiemelendő az élő 

mesekönyvben: Hófehérke és a 7 törpe, 

Jancsi és Juliska, mely számokat a Magyar 

Nőegylet bocsátott rendelkezésre, s igy ne- 

mes példáját adták a jótékonyságért dolgo- 

zó harmonikus együttmüködésnek. Gyönyö- 

rü lesz a tanc-pantomim, melynek rendezé- 

sét Dr. Naschitz Istvánné vállalta ma- 

gára. Lesz még baba-tombola, körhinta, lo- 

vaglás, nyulvadászat, szerencsehalászat és 

sok kellemes meglepetés. 60 szegény, éhező 

gyermeknek egy zsidó gyermek-otthonban 
való elhelyezéséről van szó. 

- Elitélt osztrák forradalmár. A bécsi 
törvényszék életfogytiglani sulyos bör- 
tönre itélte Grosz Richardot, a feb- 
ruári forradalom egyik szervezőjét. 

- Az utolsó kirándulás. Ravellot 

Agnes huszonnyolc éves francia nővel 
szakitott a barátja, Ai g ner Albert fa- 

kereskedő. A nő arra kérte, hogy még 
egyszer vigye motorkerékpáros kirándu- 

lásra. Alig indultak el, a nő hátulról fej- 

be lőtte kedvesét, majd öngyilkosságot 
követett el. A motorkerékpár még három 
kilómétert rohant a két halottal, aztán 

az árokba fordult. 

- A budapesti egyetemi hallgatók 
számának kontingentálása. Budapestről 

jelentik, hogy a magyar közoktatásügyi 
miniszter rendelettel szabályozta az 
egyetemekre felvehető első éves hallga- 
tók számát. Eszerint a négy tudomány- 
egyetemre és a müegyetemre összesen 
2410 első éves hallgató vehető fel. Elzek 

közül hatszáz müegyetemi hallgató és 
kilencszáz első éves jogász lehet. 

- Gödörbe fulladt kislány. Otelec 

(őtelek) községben a Bega partján több 
gyermek játszadozott. Köztük volt 
Bogdan IHona nyolc éves kisleány is, 
aki hancurozás közben az egyik part- 

menti gödörbe esett, amely vizzel volt 

teli. A szerencsétlenség láttára a gyer- 
mekek riadtan szétszaladtak, hogy se- 
gitséget hivjanak. Mire a segitség meg- 

érkezett, már késő volt, mert a kisleány 
a vizbe fulladt. 

u 
Tánec 

Torna 

Mozgás- 

művészet 

Felnőttek 

Gyermekek 
részére 

Erő / Szépség / Egészség 
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Balett, gyógy- és fogyótorna, csecsemőtorna 

Esti tanfolyamok dolgozó hölgyek részére 

MBeiratkozás: Ive Bábála, a. emeyat sz teze 

től. 

rettjét mutatja be a Szeles-féle 

Csakis jó családok 
keinek oktatóhelye a 
mányhatósági enged 

már több év óta mükö 

elemi fiu- é 
leánymagánisk 
SOVÁILESCU VIORI 
igazgatónő vezetése alatt, I. 
Bulev. Regele Ferdin 

(Széchenyi-ház) 

A román nyelv töl 
letes elsai átitása 

Garantált legjobb előmer 
Kivánatra megadjuk azon cs 
nevét, ahol információ beszer 

Szinház 
A kedélyes Laciból goromba 

Szücs László valamikor az itteni 
ban játszott. Az idő során Pestre 

az Operaház tagjai sorába szerző 

zel aztán Szücs László - aki addi 
csak Szücs Laci néven szerepelt 
rült a nagy szinészek sorába, akik 
szik, hogy nekik szabad szeszélyesel 
lenniök. Ezzel magyarázható az, 

azelőtt szerény Szücs László, aki Ujpe 
vendégszerepelt, megpofozta az otta 

házi szabót, mert az nem nyujtotta n 

kellő gyorsasággal a frakkját. Az ü, 

nészegyesület fegyelmi birósága e 

amely nem méltányolta Szücs László 

sát és a hirtelenkezü operaénekest 

hónapra eltiltotta a vidéki vendégs 

Aranymadár - Rónáton. A róná 

dókör vasárnap, szeptember 2-án es 

lenc órai kezdettel Harmath-zZer! 

Aranymadár cimü három felvonáso: 

nagytermében. A Haladókör mükedve 

dájából fellépnek a darabban: Glaser 
nold, Babai Boriska, Nagy Pista, Gral 

Lujza, Klein Dezső, Horváth Gyul 

Dóczy Lajos, Varga István, Pethő Ju 

váth Jolán, Csendes Juci, Lutz Manci, 

vogel Éva, Magyar János, Varga Józs 

jetzky József, Tódi István és Laskai I 

Előadás után táncmulatság következik. 

HETI MUSOR: 

Csütörtök este 9 órakor: Feketes 

resznye. 

Péntek este 9 órakor: Mágnás Mis 
leies egységes helyárakkal). 

Szombaton délután 6 órakor: 

orchideák (20 leies egységes helyái 

Szombat este 9 órakor: Rotschil 
e!L!----e-eLe-ee 

Csütörtök, augusztus 3 

Apolló-mozi: Az éjszaka királynő. 

Capitol-mozi: Az éjszaka királyn 
ee oP9Exe!Ec9EsSÉYEE 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Prágai Magyar Hirlap. A mult év 

csonyáig rendesen érkezett az ujsá, 

kezdett elmaradozni, mig végre janu 

pe táján egészen elmaradt. Juli. 

hatodikán, majd augusztus tizenkettedi 

kaptunk egy-egy számot. Azóta ism 
külözni vagyunk kénytelenek. Érdek 

a cenzurahivatalban, de oda sem érk 
hát nem ott tartják vissza. Vagy 

nem tetszik valakinek már utközbei 

nagyon tetszik. Akár az egyik, akár 

eset áll fenn, sziveskedjenek a lai 

egyelőre beszüntetni. Nincs értelme 
retlen tiszteletpéldányosok számá 

tani. Majd néhány hónap mulva uj 

a küldéssel kisérietet tenni. Mi te 

sen továbbra küldjük lapunkat Ko 
üdvözlet. 



nasiniszták és a Tara Noastra. 
oastra egy lap. A politikus- 

ga lapja. Igy az ember inkább 

tné, hogy a sztratoszférával 

apcsolatai. Azonban nem igy 
gy testben két lélek szétválik. 

erül kapcsolatba a masinisz- 

kik a mozdonyokat igazitják 

őkkel, akik a szenet lapátolják 

a. Kifogásolja, hogy a vas- 

ál még mindig vannak magyar 

iszták és fütők, pedig most már 
nemzeti munka védelmét szolgáló 

is. 

ntelés Lippán. Pa c h a Ágos- 
spüspök szerdán este Aradra 

1 ma 1ggel két minoritaren- 
ot szerpappá szentel. A püs- 

1 Radnára megy és résztvesz 
1 i gyakorlatának befejezésén, 
pedig Lippán a ma Aradon fel- 

minoritarendi szerpapot ál- 

á szenteli föl. 

izia az idegen kereskedők ellen 
ában. Amszterdami jelentés sze- 
blland kormány szigoru razziát 

az egész ország területén, 

felkutassa mindazokat, akik 

élkül telepedtek meg Hollan- 
5 tt kereskedést üznek. Egye- 
zterdamban ezernél több idegen 
gárt vettek őrizetbe, akik ott 

élkül kereskedéssel foglalkoz- 

1 

k b az osztrák börtön, mint a 

zabadság. A bécsi szociálde- 
orradalom idején Müller 
z, aki a katonasággal szemben 

udvar védelmét vezette. A forra- 
rése után Müllernek sikerült 
kiába menekülnie, ahonnan 

Veglia-szigetén Jurandvor faluban 

őrzik a legrégibb horvát nyelvemléket. 

A nyelvemlék egy nyolcszáz kilós kőlap, 

amely tanusitja, hogy Zvojn imir 

király a Szent Lucia apátságnak temolo- 

mot és birtokot adományozott. Ez a 

kőlap évszázadokon keresztül a Szent 

Lucia templom küszöbe volt. A mult 

század derekán felismerték történelmi 

jelentőségét és üveg alatt a templom 

falában helyezték el. 

Nemrég a horvát akadémia több tagja 

járt Jurandvor községben, megtekintet- 

ték az ezer esztendős nyelvemléket és 

elhatározták, hogy azt Zágrábba szállit- 

tatják. Meg is állapitották az elszállitás 

A legrégibb horvát nyelvemlék egy nyolc mázsás kőlan 
melyei a lokálnatriotizmus lopás árán sem engedelt 

a zágrábi akadómiába vinni 

napját és nem törődtek vele, hogy ez a 

........
 egeeeses. 

fácaó nemzetsége képvisetőt akac küldeni a pacta- 

mentte és ezéci megrendezi országas nagyayűtését 

melyen a küttöldi cigányok is megíetennelk 

A nemzeti öntudat fölébredt a cigányok- 

ban is, akik világszerte szervezkednek. Ro- 

mániában a cigányok megszervezésével 

Brasoveanu sibiui (nagyszebeni) álla- 

mi tisztviselő foglalkozik. Brasoveanu büsz- 

kén hirdeti magáról, hogy cigány szárma- 

zásu. Hangsulyozza, hogy Romániában a ci- 

gányok száma egy millió és nagyon sok köz- 

tük a közhivatalnok, ügyvéd, orvos, tanár, 

müvész, kereskedő és iparos. Szervezkedési 

munkája már előrehaladott állapotba ke- 

rült. Vezérkart állitott maga mellé, amely 

hathatósan támogatja munkáját. Sorra be- 

üutazza a községeket és mindenütt megala- 

kitja a cigányság helyi csoportját. Az ő 

kezdeményezése volt a mult nyáron a nagy 

mediasi (medgyesi) cigányünnepély. Het- 

venkét községben alakitotta meg már a ci- 

gányok helyi csoportját.Sighisoarán (Seges- Szovjetoroszországba ment. Ott 
nem volt maradása és visszatért 
hatóságok előtt önként jelent- 
kijelentette, hogy szivesebben 

triában börtönben, semhogy 
szországban szabadon éljen. 

müt, - vagontételben 
sinybem most vásárolhat 

őanyagkereskedésében 
Bulev. Carol dunyadi-ut) 50 

keztek a filléres utasai és bár 

ed tizenegy helyett este há- 

izenkét órakor futott be a 

lennyien a legnagyobb meg- 

yilatkoztak a rendezésről, 

gitják a radnai templom tor- 

adnai templom tornya és ke- 
ány nap óta fényes világitás- 

g. A külső kivilágitást Vitéz 

a radnai ferencrendi kolos- 

1 vezettette be és ez az uji- 

* 

várott) a cigányok Rome néven már önálló
 

futballcsapatot is alakitottak. Nagydisznó- 

don saját cigánytemplomuk van. 
.......... 

ATREPUÜLTE AZ ESZAKI SARKOT. 

Grierson angol repülő már hónapok előtt el- 

határozta, hogy átrepüli az északi sarkot. 

Egy alkalommal már startolt is erre az ut- 

ra, azonban az időjárási viszonyok miatt 

kénytelen volt visszafordulni. Grierson ter
- 

véről nem mondott le és azt most sikerrel 

végre is hajtotta. fszaki Angliában szállot
t 

fel és egyenesen az északi sark irányába 

vette utját. Newyorki jelentés szerint Gr
ier- 

son átrepülte az északi sarkot és sze
rencsé- 

sen megérkezett Labrador félszigetére. 

- Feljelentés a pofozkodó csendőr el- 

len. Medgyessy Lajos chisodai mun- 

kás a mult esztendőben lakást változta- 

tott. Ezt szabályszerüen bejelentette a 

községházán és uj lakását rávezették a 

személyazonossági igazolványára. Azon- 

ban nem volt tudomása róla, hogy a la- 

kásváltoztatást a csendőrségen is be kell 

jelentenie és igy ezt elmulasztotta. 

Emiatt kedden este a hivatalos órák 

után Jila Jon csendőrőrmester magá- 

hoz rendelte, többször megpofozta és a 

haját cibálta. Azután pedig minősithe- 

tetlen szitkok között elkergette. Med- 

gyessy István bántalmazása miatt Jila 

csendőrőmester ellen Pop Jenő fő- 

ügyésznél panaszt emelt. 

Nagy 
a zsidó Gyerme 

Kitünő szórakozások 

. 

......... 

5. OLDAL 

terv nem nyerte meg a község lakossá- 

gának tetszését. A jurandvoriak ugyan- 

is azt tartják, hogy ez a régi emlék védi 

meg a községet a nagyobb bajoktól. 

Nagy volt a meglepetés, amikor az el- 

szállitásra kitüzött nap reggelén a nyolc 

mázsás köőlapot nem találták a h lyén. 

Ejszaka ismeretlen tettesek ellopták azt 

és elrejtették. Napokig hutattak, ajuig 

végre egy hegy oldalában elásva tolál- 

ták. Mivel a templomtól a rejtekhelyig 

nincsen kocsiut, bizonyos, hogy a tol- 

vajok, akik legatibb hatan-nyolcan le- 

hettek, kézben vittek el a nehéz nyelv- 

emléket. Most keresik a tolvajokat, akik 

kétségtelenül lokálpatriotizmusból lop- 

ták el a kőlapot. 
seeseeseseeon 

Brasoveanu szeptember 9-re összehivta 

Sibiuba a cigányok országos kongresszusát. 

A kongresszusnak körülbelül tizezer rész- 

vevője lesz. Meghivták a külföldi cigányok
 

vezetőit is. A lengyelországi cigányok nagy- 

vajdája már meg is igérte részvételét. Az 

ország minden részéből jelentették be érke- 

zésüket különböző csoportok. Huszonhat 

csoport saját zászlójával jelenik meg. A 

zászlókat ünnepélyesen fogják a kongresz- 

szuson felszentelni Suciu blaji (balázs- 

falvai) görög katolikus és Balan sibiui gö- 

rög keleti metropoliták. A kongresszuson 

határozati javaslatot noznak a cigányok 

kulturnivójának emelésére, iskolákat köve- 

telnek és szóba hozzák a külön cigánypárt 

alakitását is, mert azt akarják, hogy a par- 

lamentben is képviseletük legyen. A mozga- 

lom további céljai továbbképző tanfolyamok 

létesitése a felnőtt cigányok részére, könyv- 

táregyesületek alakitása, cigány népszoká- 

sok és népdalok gyüjtése. 
seseseseseesee 

- Végre sor kerül a szinház homlok- 

zatára. A városi szinház homlokzatának 

rozzant állapotáról már nem egyszer 

megemlékeztünk. A mérnökség most 

sürgős tervet terjesztett a város elé a 

szinházi homlokzat javitására vonatko- 

zólag. A város vezetősége intézkedett, 

hogy a munkálatokat azonnal kezdjék 

meg. A költségekre tizenötezer leit már 

kiutaltak, a további ötszázezer leire a 

költségvetésen belül keresnek fedezetet. 

- Kalapácsos - öngyilkosság. A ka- 

lapácsos gyilkosságok után Ujgajdobra 

bácskai községben A bel Miklós ötven 

éves gazdálkodó kalapácsos öngyilkos- 

ságot követett el. Hosszu időn keresztül 

azzal foglalkozott, hogy pénzt kölcsön- 

zött a falubelieknek és annak kamatai- 

ból élt. A jugoszláv földmivesvédelmi 

törvény következtében adósai nem fizet- 

tek és Abel Miklós minden jövedelem 

nélkül maradt. Egy nagy kalapaccsal, 

amelyet két kézre fogott, többször fej- 

bevágta önmagát, amig eszméletlenül 
összerogyott. Hazatérő családja találta 

meg. Koponyája több helyen beszakadt 

és agyveleje is megsérült. Allapota re- 

MANIUISTA GYüÜLÉS - MANIU NÉL- 

KÜL. Sovátán ma kezdődik meg a nemzeti 

parasztpárt nagy értekezlete. Maniu az ér- 

tekezlet idején a fővárosban tartózkodik, 

ahol érintkezésbe lépett párthiveivel. Hir 

szerint különböző utasitásokat adott azok- 

nak, akik tegnap este elutaztak a sovátai 

gyülésre. Ugy tudják, hogy Maniu fővárosi
 

tárgyalásai döntő fontossággal birnak a 

nemzeti parasztpárt sorsára vonatkozólag. 

- pPerel a város megsértett becsülete 

miatt. Crismariu Oktáv dr. ügyvéd 

a városi telkek cseréjével kapcsolatosan 

nemrég nyilt levelet tett közzé, ezenki- 

vül az ügyészségen is feljelentést tett. A 

város vezetősége most elhatározta, hogy 

a nyilt levélben használt kitételek miatt 

Crismariu Oktáv dr. ellen rágalmazás és 

becsületsértés miatt pert indit és erre a 

belügyminisztertől felhatalmazást kér. 

Százados megvert egy egyetemi ta- 

nárt. A Slanic fürdőhelyről vonaton 

Lascu George timisoarai (temesvári) 

kapitány együtt utazott feleségével. 

Sok csomagjuk miatt, melyek elfoglal- 

ták a fülke összes podgyásztartóit, szó- 

váltás keletkezett a százados és Ra du- 

lescu Motiu egyetemi tanár között. A 

vita azzal ért véget, hogy a százados az 

egyetemi tanárt véresre verte. Az inci- 

densről jegyzőkönyvet vettek fel. 

a Polgár Lilly külföldi utjáról vissza- 

térve ismét ad francia és német orákat, 

ugy kurzusokban, mint egyeseknek, 

gyermekek és felnőttek részére. Kül- 

földön tanulmányozott, könnyü metó- 

dus. Jelentkezni lehet naponta lélután 

4-5 óra között Bulev. Carol 46. Telefon 

12-34. 

- Egy keleti fejedelem és egy pesti uri
- 

nő romantikus házassága. Erről közöl rend
- 

kivül érdekes képekkel illusztrált cikket a 

Délibáb uj száma, amely 84 oldal ter- 

jedelemben és gazdag tartalommal jelent 

meg. Remek budapesti és külföldi rádiómü-
 

sorokat, slágerszövegeket, érdekesebbnél 

érdekesebb szinházi és filmriportokat, pl
ety- 

kákat, folytatásos szindarabot és közel 
száz 

pompás képet talál az olvasó a kitünő szin- 

házi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 

fillér. 

- Karinthy Frigyes: 100 uj humoreszk. 

A világ sulyos gondjainak és bajainak fel
- 

hői fölött fölivelő Derü százszinü szivárvá- 

nya ez a könyv. Karinthy Frigyes uj humo
 

reszk-gyüjteménye. Apró irások ezek, egy- 

egy történet, egy felvillanó kép a legfur- 

csább tükörben, elrebbenő filmszalagon l
e- 

rögzitett képmása az élet rohanásának, am
i 

ugy válik ellenállhatatlanul komikussá és 

mulatságossá, hogy a filmet egy pillanatra 

megállitották a szemünk előtt. Az ötletek 

felrepülnek, villannak és eltünnek mint a 

buborék és mégis mélyebb nyomot hagynal 

és tartósabb emlékké válnak sok sulyosan 

fogalmazott gondolatnál. A könyv ára füzve 

60 lei, kötve 90 lei a Nyugat kiadásában. A 

Nyugat másik könyvnapi szenzációja: Ba- 

bits: Az európai irodalom története 320 ol- 

dal. 100 illusztráció. Aranyozott egészvá- 

szonkötés. Előfizetve 96 lei. Könyvnap után 

144 lei minden könyvkereskedésben, vagy 

Lepagenál Cluj (Kolozsvár). Kérje a Nyu: 

gat könyvek jegyzékét. 

Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöttek 

Braun Jenő és Máger Teréz, Wiest János és 

Elmer Anna, valamint Stojanovits Lázár é 

Varga Mária. 

STALIN TÖROKORSZAGBAN. Stalir 

szeptember 29-én a török köztársaság ala 

tásának évfordulója alkalmából rendezet 

ünnepségekre Ankarába érkezik. Ez lesz a 

első alkalom, hogy a vörös diktátor elhagy 

ménytelen. 

vermek-mulatsá 
k-otthon javára a zsidó liceum kertjében 

ja a Kremlt. 
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6. OLDAL 

Ősszel lesznek a kereskedelmi, mezősazdasási 
és munkakamarai választások 

A kereskedelmi és iparkamarák át- 

szervezésére vonatkozó törvény alapján 

- mint ismeretes - feleszlatták az or- 

szág összes kamaráinak elnöki tanácsait 

és most ideiglenes bizottságok intézik a 

kereskedelmi kamarák ügyeit. A minisz- 

tériumban elkészült a törvény végrehaj- 

tási utasitása ugy, hogy a kereskedelmi 

és iparkamarai választásakat az ősz 
folyamán megtartják. Ugyancsak ősszel 

fogják a többi szakkamarák, igy a me- 

zőgazdasági és munkakamarák is meg- 

választani az uj vezetőséget. Az egyes 

kamarák választásának időpontját még 

nem határozták meg, csupán a fővárosi 
kereskedelmi és iparkamara választá- 

sát tüzték ki november negyedikére. 

CapitolzSteiner ujcea vátosi munkát akact, 
de mini megbizhatatlant hizáciáhk az ávlejtésből 
A városnál egy tizenkilencezer leies 

közmunka kiadása ügyében árlejtést 
tartottak. Az árlejtést Pacurariu 
Emil, a temetkezési vállalat igazgatója 
vezette. A tárgyalás megnyitása után 
Pacurariu megállapitotta, hogy az árlej- 
tésre Steiner József épitész is meg- 
jelent. Kijelentette, hogy a Capitol-mozi 
bedülésével kapcsolatosan lefolytatott 

vizsgálat során a közmunkaügyi minisz- 

térium ugy találta, hogy Steiner a Ca- 

pitol-mozinál rossz anyagot használt és 
ez volt az oka a mozi pusztulásának. Pa- 

curariu Emil leszögezte, hogy mivel a 

történtek után Steiner József megbiz- 

hatósága kétséges, az árlejtésnél nem 

vehet részt és ajánlatát nem is fogadja 

el. 

Románia kivifeli mérlege az elmuli évvel szemben 
eddig egy milliárddal csükkent 

Teodorescu iparügyi és kereske- 
delmi miniszter a sajtó előtt ismertette 

Románia kiviteli mérlegét. A miniszter 
elmondotta, hogy az 1934. év elejétől 

mostanáig az ország kiviteli kereskedel- 

mének mérlege három millió leiel csök- 

kent. Ennek okát kizárólag a gabona 

prohibiciójában látja. Ugyanakkor, ami- 

kor a gabona kivitele esett, lényegesen 

emelkedett azonban a petroleum export- 

ja, amely 2889 vagonról 3060 vagonra 

emelkedett a tavalyival szemben. Ami- 

lyen örvendetes jelenség a petroleum ki- 

vitelének emelkedése, annyira sajnálatos 
volt azonban a petroleum árának esése. 

A petroleum árának hatalmas csökke- 

nése következtében a kiviteli mérleg a 

petroleum export emelkedése ellenére 

sem javult. Kereskedelmi mérlegünk eb- 
ben az évben mostanáig a mult évi idő- 

szakkal szemben egy milliárd és negyven- 

öt millió lei csökkenést tüntet fel. Hogy 

ez a veszteség nem nagyobb, az annak 

köszönhető, hogy ugy az élőállat, mint 

pedig a tüzifának az exportja nagy mér- 

tékben fellendült. Az élőállat kivitele 354 

millió leiről 439 millió leire emelkedett. 

A fa kivitele pedig 369 millióról 600 mil- 

lió leire emelkedett. Ugyancsak megna- 
gyobbodott lényegesen ipari cikkeink ke- 
letje is a külföldön. 

A takarékosság érdekében le kell 
épiítemi a sok felesleges főtisztíviselőt 
akik ezrével lebzselnek az egyes 

miniszteriumokban 
Auboin Roger a Nemzeti Bank 

technikai szakértője utolsó jelentésében, 

amelyről már irtunk, többek között a 

sok milliárd leit felemésztő tisztviselői 
tultengés árnyoldalaira is rámutat és 

vétót emel a bürokrácia eme veszedel- 
mes kiburjánzása ellen. Tulsok a tisztvi- 

selő, - állapitja meg Auboin és ami 

még sulyosabb anyagi gond, ez a tul- 

tengés épp a magasrangu állások irá- 
nyában mutat egyre növekedő tenden- 
ciát. A jelentés szerint az utóbbi idők- 
ben fantasztikus mértékben megszapo- 
rodott a különböző minisztériumok köz- 
ponti főtisztviselőinek, az igazgatóknak, 
a felügyelőknek, a vezérigazgatóknak 
száma. Egyedül a földmüvelésügyi mi- 
nisztérium könyvelési osztályában pél- 
dául 46 aligazgató, igazgató és iroda- 
főnök szerepel. A pénzügyminisztérium- 

ban 6300 hivatalnokkal, a nemzetvédel- 

Dc. lWWevnecvnéziéle 
I IIIII 

miben 8117 hivatalnokkal, a közoktatás- 
ügyi minisztériumban 13.671 alkalma- 
zottal, a belügyminisztériumban 2200-al, 
a közmunkaminisztériumban 217-tel, az 
igazságügyiben 2653-al, a földmüvelés- 
ügyiben 2800-al, a kereskedelmi minisz- 
tériumban 33-al, a külügyminisztérium- 
ban 117-el van több tisztviselő, mint 
amennyinek kellene lenni az 1914. évi 
állapottal összehasonlitva, az ország te- 
rületét és a lakosság számának növeke- 
dését véve alapul. Az összes miniszté- 
riumok közül csak az egészségügyi mi- 
nisztériumban van kevesebb személy, 
mint amennyi szükséges, itt a hiány 
2988 ember, de ők nem a miniszteri hi- 
vatalokból, hanem az egészségügyi kül- 
szolgálatból hiányoznak, ami sulyos ká- 
rára van a közegészségügynek. A teg- 
napi minisztertanács keretében is meg- 
állapitották, hogy amennyiben a tisztvi- 

1934, AUGUS 

selők revizióját szigorau mérték szerint 

alkalmazzák, ugy a munkaügyi minisz- 

tériumnál a tisztviselőknek harminec, a 

társadalombiztositónál pedig nyolcvan 

százalékát kellene elbocsátani. Bizonyos, 

hogy az ország és a közügyek java leg- 

sürgősebben kivánja a töméntelen ma- 
gasrangu minisztériumi állások reális 

redukcióját, mindenekfölött pedig épp a 

magasrangu álláshalmozók leépitését. 

MAGYAR KÜLKERESKEDELMI KÉP- 

VISELET ERDÉELYBEN. Clujon (Kolozs- 

várott) a magyar kormány külkereskedelmi 

képviseletet létesitett. Az intézménynek, 

amely szeptember elején kezdi meg müködé- 

sét, az a feladata, hogy az Erdély felé irá- 

nyuló magyarországi árukivitelt irányitsa. 

Románia nem vesz részt az olaszországi 

nemzetközi vásáron, amelyet szeptemberben 

rendeznek Bariban. Ennek oka az, hogy az 

idő rövidsége miatt már nincsen mód a ki- 

állitás anyagát megfelelően összeállitani. 

A deficit csökkenése - a helyzet javu- 

lása. Az angol kincstári miniszterium jelen- 

tése szerint az angol dominionokon a gazda- 

sági helyzet erősen javulóban van. Ujzé- 

landban a julius 31-én lezárt költségvetési 

év az eredetileg előirányzott két millió fon- 

tos deficit helyett, csak hétszázezer font de- 

ficitet mutat föl. Ennek oka az, hogy Ujzé- 

landból az anyaország az ott beállott gyár- 

ipari konjunktura folytán rengeteg nyers- 

anyagot vásárolt. Jelentékenyen javult a 

gazdasági helyzet Kanadában és Ausztráliá- 

ban is. 

Magyarországi terméseredmények. A leg- 

ujabb magyarországi termésbecslés a követ- 

kező: 16.40 millió métermázsa buza, 5.36 

millió métermázsa rozs, 4.52 millió méter- 

mázsa árpa, 2.18 millió métermázsa zab, 

21.4 millió métermázsa kukorica, 23.29 mil- 

lió métermázsa burgonya és 9.17 millió mé- 

termázsa cukorrépa. A kukorica és a burgo- 

nya termése jobb a tavalyinál, a többi ter- 

ménynél azonban 20-24 százalékos vissza- 
esés mutatkozik. 

Csökkentik a mezőgazdasági hitelek ka- 

matját. A tegnapi minisztertanács elhatá- 

rozta, hogy a Mezőgazdasági Hitelintézet ál- 

tal az állami pénzek után fizetendő kamat- 

lábat négyről két százalékra szállitja le. En- 

nek ellenében kötelezik a Mezőgazdasági Hi- 

telintézetet, hogy az általa kihelyezett köl- 
csönök kamatját szintén szállitsa le. 

Ujból kisértett a postacsomagok kövezet- 

vámja. A város kasszájában szüken folynak 

be a jövedelmek és azért uj bevételi forrá- 

sokon töri a fejét. Az ideiglenes bizottság 

legutóbbi ülésén felmerült a terv, hogy a 

városba érkező postacsomagok után köve- 

zetvámot szedjenek. J on es cu Aurél, a ke- 

reskedelmi és iparkamara elnöke, aki szin- 

tén tagja az ideiglenes bizottságnak, 

a terv ellen a leghevesebben kikelt és 

rámutatott arra, hogy ez az uj kövezet- 

vám igen nagy mértékben terhelné meg a 

kereskedőtársadalmat. A tervet hosszabb 
vita után a napirendről levették. 

BALKÁN-BANKOT AKARNAK ALAPI- 

TANI. Isztambuli jelentés szerint a török 

kormány mozgalmat inditott egy Balkán- 

bank létesitése érdekében. A balkáni álla- 

mok a tervet a legnagyobb rokonszenvvel 

fogadták. A bank alapitásában résztvenné- 

nek Törökország, Románia, Jugoszlávia, Gö- 

rögország, Bulgária és Albánia. A bank cél- 

ja volna, hogy az egyes államok között a ke- 

reskedelmi érintkezést megkönnyitse, illetve 

a kölcsönös árucsere pénzügyeit lebonyolit- 

sa. Azt még nem döntötték el, hogy a Bal- 
kán-bank székhelye melyik balkáni ország- 
ban lenne, azonban bizonyos, hogy a többi 
balkáni fővárosban a banknak mindenütt 

Franci 
szeptember 1-én nyilik meg. őte. Üreboniu faucian Dosta- 

fiókja lesz. 

T 

KONVERZIÓS TARTOZASOK 
UJABBE HALASZTAÁS. A ko 
vény rendelkezései értelmében 
let fizetése novemberben esedél 
2 hirekkel szemben, mintha e 
ujabb haladékot engedélyeznén 
mány a tegnapi miniszfertan 
dotta, az adósságok rendezésére 
tárgyalásokat feltétlenül be kel 
semmiféle ujabb haladékot nem 
nek. 

A román-görög kereskedelmi 
folytatását tiz napra felfüggeszi 
ezen idő alatt a görög delegát 
utasitásokat kérhessenek korm 
román bizottság ugyanis különb 
tokat tett, amelyekre vonatkoz 
göknek előbb ki kell kérniök az 
mány véleményét. 

A kontingentált áruk elrak 
pénzügyminiszter körrendelettel 
az összes vámhivatalokat, hog 
kontingentált árukat, amelyek 
25-ig a vámraktárban voltak, a 
raktárakban lehet elraktározi 
hogy az import-engedélyre szi 
Arra az időre, amely alatt a v 
volt, pedig nem a vámraktári i 
nem a vámszabadraktározás dij 
ják fel. Ugyancsak ezt az illeté et 
fel annál az árunál is, amelyet a 
tandó importengedély alapján nov 
sejéig kiváltanak a vámraktárból. 

Megdrágitja a szőlőt a pénzü, 
A pénzügyminiszter körrendele 
az összes pénzügyigazgatóságo 
lyeket figyelmeztet, hogy a fény 
galmi adótörvény szerint a sző 
nyokat szállitási értékük 24 s 
kell megadóztatni. Utasitja a 
pénzügyigazgatóságokat, tegyenel 
intézkedéseket, hogy a szőlőte 
piacra hozott szőlő után megfizes 
galmi adót. A szőlőszállitmán 
szállitása vasuton csak akkor tö 
meg, ha a termelő igazolja, hogy a 
adót megfizette. Ilyen körülmény 
vasut hiába tette plcsóbbá a gyün 
litást. 

Hogy nem a hangzatos, hanem 
megftelelő reklám hozza meg az ere 
igazolia, hogy amióta a SZEKEL 
GYÓGY-ÁSVANYVIZ TImisoarára ér! 
torrás kezelőségéhez több kösz 
futott be, melyek mind azt igazoli 
a SZEKELV-SELTERS" GYÓGY-ÁSI 
mindenekfelett a leghatásosabb 
TuUDŐ, EPEKŐ, GYOMOREGÉS és c 
TaLMAK ellen s amellett, hogy 
izü, az emésztést is elősegiti. 
minden fűszerüzletben. 1 liter i6 
üvegért 5 lei visszajár. Megrend 
SZÉKELY-SELTERS- FŐLERAKATNÁL 

Traian 2. Telefon 189. 

A csehszlovák kormány bevezei 

namonopoliumot, amely három é 

érvényben. A gabonamonopoli 

részvénytársaságnak adták bérbe, an 
államnak ezért 60.000,000 cseh 
mintegy negyedmilliárd lei garanciá 

tott. A monopolium a buza árát m 

zsánkint 170 cseh koronában, mi 

száz leiben állapitotta meg, amely 
uj termés előtt még husz cseh kor 

emelkedhetik. Ebből az összegből at 

tisztán minden költséget levonva 15 

koronát (650-735leit) kapnak kéz 

az árak már az 1934-1935. évi gab 

pányra is érvényesek. 

Változatlanul élénk irányzatu a 

gabonapiac. Kinálat és kereslet 

kielégitő valamennyi terményáruba 

A tengeri 255 lei, a zab 230-235 

korpa 210 lei. Az árpa 255 lei, a ta 

lei és a kismalmi liszt a 30/70-es 

E 

a óvod 
620 lei. A



var labdarugó szövetség tegnap 

rtott, amelyen ujból felszin- 

okat vitatott Barátky-ügy. 

- mint ismeretes - az 

gyváradi) Crisana vette át a 
1 és az eleinte ragaszkodott a 
s semmiképpen sem akart 

kiváló futballistától. A játé- 

áért heves harc indult meg, 

mán-magyar sportbékét is fel- 

7 a FIFA-t is foglalkoztatta 

gy intéződött el, hogy a Cri- 

élyes összeget igért a Hungá- 

ült körök arról tudnak, hogy 

Traján rövid időn belül visz- 

őtestületbe, ahol sokáig min- 

elégedésére müködött. A belső 

a birótestület autonómiájá- 

tetése távolitotta el Danciu 

birótestület éléről. Olyan hi- 

tek el, amelyek szerint Danciu 

zi a timisoarai (temesvári) 

et vezetését, amely az utóbbi 

em a legnagyobb megelégedésre 

. Sok hiba van a biróküldésnél, 

gtörténik, hogy vasárnaponként 

om mérkőzést is vezetnek. Ez 

óküldőbizottságot, mert amig 

három mérkőzés levezetésé- 

meg, addig egyes birókat 

ny nagyon különösnek tünteti 

bomlás veszélye fenyegeti ismét 

román-magyar sportbékét a 

Harátky-ügy miatt 
riának, amely azután ki is adta Barátkyt 

a klubnak. Barátky most azután ujabb 

harc középpontjába fog kerülni, mert a 

Crisana még mindig nem rendezte a 

Hungáriával szemben levő tartozását, 

amiért a magyar szövetség ugy határo- 

zott, hogy a Crisana eljárásáról jelentést 

tesz ismét a nemzetközi szövetségnek. 

Amennyiben a kérdés nem nyer már egy- 

szer végleges elintézést, ugy még sok 

bajnak és veszekedésnek lehet kutforrá- 

sa és ujból felboritja a két szövetség kö- 

zötti barátságos viszonyt. 

Danciu Tcaján nyitatkozik 

véner volt, az nem műhödhetik 

két évnél előbb mint bívó 
mellőznek és semmilyen mérkőzés leve- 

zetésével sem bizzák meg. 

Danciu, közeli visszatérésével kapcso- 

latosan, nyilatkozott és olyan körül- 

ményre is felhivta az illetékesek figyel- 

mét sportmunkatársunk utján, amellyel 

tényleg foglalkozni kell. A birók 

ugyanis jelenleg még amatőrök, tehát 

csupán költségmegtéritést. Ezeket a 
költségeket szabályzat állapitja meg. 
Danciu szerint a szabály azt is kimond- 

ja, hogy az, aki tréner volt, tehát ilyen 

minőségében fizetéses alkalmazottja volt 
egyesületnek, nem biráskodhatik tré- 
neri megbizatásának megszünésétől szá- 

mitott két éven belül. A nyilatkozattevő 

nem óhajtotta feltárni annak birónak a 

..... ...............
........ 

a sok jóba, 
és ott strázsál 
rd Mátyásnál. 

az egészségére, 
hogy e békés házat 
még sokáig védje! 
Egyre jól és jobban 
folyjon az ő dolga..." 

Épp akkor betoppan 
az iskolaszolga. 

A kezében levél 
silyenformán beszél: 

„Tanitó ur Kelet 

küldi e levelet." 

Az irást leteszi 
és magát ajánlva 
siet - napja drága - 
s hült a helye neki. 

Orrára fölcsapja 
Kard a pápaszemét 
s hangosan olvassa 

tanitó levelét. 
A levél szólt pedig, 
amint következik: 

dijazást mérkőzésért nem élvezhetnek, 

nevét, aki még nemrégen Baia-Maren 

(Nagybányán) müködött mint tréner, 

azonban kijelentette, hogy amennyiben 

visszatér a birótestületbe, az illető biró 

nem vezethet tovább mérkőzést. Danciu 

Traján el van szánva a legkomolyabb 

A nemzeti bajnokság üzeme ujból megin- 

dul és az idei szezonban csupán egy csoport 

fogja alkotni ezt a bajnokságot, mely tizen- 

két olyan csapatból áll, melyekre rá lehet 

mondani, hogy a legjobb tizenkét román 

együttes. A nemzeti ligába nem való egyesü- 

letek a küzdelmek során és az elmult két évi 

nemzeti ligabajnokságokban kiestek. Nem 

birták az iramot ezek az egyesületek és az 

egy osztályba tömörült tizenkét csapat kö- 

zött bizony hatalmas küzdelem fog megin- 

dulni. Az első mérkőzéstől az utolsóig min- 

den egyes pont számit és ez a körülmény az 

egyes mérkőzések jelentőségét növeli. 

A most vasárnap eldöntésre kerülő Kini- 

zsi-Universitatea mérkőzés eltekintve at- 

tól, hogy ez a mérkőzés nagyon érdekesnek 

A Fratelia Resitán 

Az ujdonsült elsőosztályu csapat vi- 

déki meghivásnak tesz eleget. A Fratelia 

csapatát ugyanis meghivta a RMTE 

egyesület és most vasárnap a Fratelia a 

legjobb felállitásban fogja felvenni Resi- 

tán a küzdelmet. Reméljük, hogy az uj- 

donsült elsőosztályu csapat respektábilis 

eredménnyel tér vissza. 

Az Unirea a Bohn SC ellen játszik 

A jóképességü jimboliai (zsombolyai) 

együttes Bohn SC a másodosztályu Uni- 

rea csapatát látja vendégül. Az Unirea 

vendégszereplését nagy érdeklődés előzi 

meg és a Bohn SC kielégitő eredményt 

akar elérni az Unirea csapatával szem- 

ben. A ZssSE a TAC második csapatával 

....:::::: 

És nevetés támadt 

az egész családba. 

Oldalukhoz kaptak, 

röhögve kacagtak. 

Apa, fiu, lánya, 

sőt még a kutya is 

nevetett, a hamis 

és farkát csóválta. 

.Hagyjuk, 

ők mostan békébe, 

ugyis bizony ennek 
sirás lesz a vége. 

De mig azt elmondom, 

mint fordult e ponton, 

minden szomorura, 

fájó, gyötrő bura, 
engedjenek engem 

kissé megpihennem. 

A jó olvasókat 
addig arra kérem, 
hogy kancsófenéken 
keressék a jókat. 

mérkőzik. 

tanitó kérdezte. 

És Kard felelt erre: 

irni tetszett nékem, 

A tanitó intett: 

nevessenek 

és az iskolában 

Ez volt a felelet. 
De ujra szól Kelet 

„Szóljon világosan! 

" 

...... 

7. OLDAI 

munkára, meg akarja szüntetni a 

tekciós rendszert, a többségi és kise 

ségi sorban lévő birók helyzetét pe 

egy szinvonalra óhajtja juttatni, mer 

sportban Danciu Traján csak spor 

lát és akar. 

A nemzeti balnokság első fordulólában a le 

érdekesebb mérkőözésnek a Kinizsi-Universitate 

meccs igérkezik 
igérkezik, fontos bajnoki mérkőzést jel

e 

különösen a Kinizsi csapatának. A lila-fel 

együttesnek jó startot kell venni ahh 

hogy a nemzeti bajnokságnak ebben a s 

zonjában megfelelő eredményt tudjon f 

mutatni. A Kinizsi csapata állandó tr
énir 

ben volt, játékosai mind összeszokottak
 

váltak és remélhető, hogy a jóképessé 

cluji (kolozsvári) Universitatea együttes 

szemben megszerzi mindkét bajnoki pon
t 

Az elmult évben az Universitatea elleni mé
 

kőzésen a biró hibás müködése fosztot 

meg a Kinizsi csapatát a győzelemtől ést 

lán ezuttal a lila-fehér együttesnek nem le 

baja a biróval. Ez esetben kilátás lehet sik 

res Kinizsi-szereplésre. A Kinizsi teljes el 

csapatával indul a küzdelembe, 

Román kupa mérkőzések 

A román kupa első fordulójában ? 

Ilsa a Venus csapatával, a Politechnic 

a Progresul együttessel és a Banat 

csapata a Fortunával játszik. 

Dettán a Banatul vendégszerepel 

A kerületi elsőosztályban szereplőBana 
tul csapata ugyancsak vidéken vendég 

szerepel. Dettán játszik a DAC ellen. / 

dettai csapat jó játékerőt képvisel és z 

DAC csapata könnyen szerezhet megle 

petést a Banatul együttesének. 

............... 

APROHIRDETÉSPE 

LEGALKALMA API! 

„Hát, hát, kérem szépen, 

hogy a Kard Lőrincet 
iskolába hozzam .. . 

„S mért nem hozta? Hol 

van? 

„Jaj, kérem alássan, 

a Lőrinc kutyám csak 

még kutyát nem láttak." 

a DELI HIRLAI 

egoseos[ee epeeseeeeeeeEe-eLee
ELEEe 

eddig a gyereket, 

azért irtam azt a 

megintő levelet." 

Káromkodni akart 
nagy haragjában Kard, 
de erőt vett magán. 
Ment a rendőrségre, 

ott megtudja talán 
e baj miért érte. 

Kapitánynak szépen 

elmondta egyvégben 
a históriáját 

s kérte az irását, 

hogy annak idején 

kutyát jelentett be 
és az eddig, szegény, 
nem vedlett gyerekre, 

s iskolába ebet 
küldeni nem lehet. 

s most már haragosan: 

A kapitány turkál 
sok nagy irás között, 

egyikre rábökköd 

van éppen, „Tisztelt Kard Mátyásnak, 
bélbeli kovácsnak, 

adatik tudtára, 

hogy az iskolába 
- ép hat éves lévén 

eme hétnek végén - 

k - van ma, küldje Kard Lőrincet!" 
c máma, 

Vén Kard föltekintett, 
hogy ezt elolvasta, 

ül a szive mélyéből, 

örüi lelke közepéből 
harat tart jót nevetett rajta. 
reg Kard „Hahaha, kutyámat 

hivják iskolába!" 

nak az is, 

HARMADIK RÉSZ 

(melyben elmondatik, hogy 

milyen gyászos következ- 

ménye lett a tanitó levelé- 
nek. Egyben tudomására 

hozatik a türelmes olvasó- 
hogy a végén 

Kard Mátyás haragra ger- 
jedt Kard Lőrinc ellen.) 

Másnapra azonban 
az öreg Kard nyomban 

ment a tanitőhoz 

Ne ugyan mi jöt hoz? m 

És Kard magyarázza, 
hogy van egy kutyája, 

Kard Lőrinc a neve. 
Ily nevü gyereke 
nem volt neki soha. 

„Valóságos csoda, 
- mondja a tanitó - 
most volna tudni jó, 
hogy a városházán 
kit terhel a hiba? 
Onnan irtak át ám, 
hogy Kard Mátyás fia, 
Kard Lőrinc hat éves 

és iskolaképes. 
S mivel kend nem hozta 

és azt mondja kurtán: 
„Nohát, végre itt van, 

numeró százhatvan, 

Kard Lőrinc a neve 

és fiu a nemel 

Tévedés az, kérem,
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Csütörtök, augusztus 30. Bucuresti. 12: 

Hanglemezek. 13.40: Könnyü hanglemezek. 

18.05: Jazz-zene. 20: Közvetités Salzburg- 

ból. Eudapest. 7.45: Torna. Lemezek. 10.45: 

Hirek. Előadás. Lemezek. 13: Déli harang- 

szó. 13.05: Balalajka. 14.30: Rádió-zenekar. 

15.40: Háztartási előadás. 17: Elbeszélések 

gyermekeknek. 18: Sport-előadás asszo- 

nyoknak. 18.30: Zenekari hangverseny. 

19.45: Előadás. 19.55: Cigányzene. 20.50: 

Külpolitikai figyelő. 21.10: Filharmonikus 

hangverseny Salzburgból, vezényel Tosca- 

nini. 23.10: Hirek. 23.30: zzn 24.10: 

Aptóhivdetések 

Jósnéő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét. Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 

üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

AMtkaimazás 
Rikkancsok 

fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

Jól főző mindenes 
szakácsnőt éves bizonyitvánnyal kere- 
sek. Cim a kiadóban. 

Fiatal, tiszta bejárónő 
ki 2 főzéshez ért, félnapi munkára, kis 
hóztartáshoz kerestetik. Cim a kiadó- 
bun. (1472) 

üÜgyes ondoláló 
és hajvágó kerestetik. Kohl női fodrász, 
I., Str. Lonovics 2. (1480) 

Szabásban is jártas 
ügyes varrónő állandó alkalmazást talál. 
Román nyelvtudás szükséges. Közeleb- 
bit: „Salon Chic", Str. Mercy 1. (1444) 

[ fűllást heves 
üÜzleti kiszolgálónői állást 

keres, komoly, jó megjelenésü nő. Ro- 
mán, magyar, német nyelvtudással. 
Cim a kiadóban. (3342) 

Gyermek mellé 
nappali, esetleg délutáni órákra állást 
keres komoly, megbizható nő, román, 
mnagyar, német nyelvtudással, nagy 
gyakorlattal. Cim a kiadóban. (3344) 

/ 

Házvezetőnőnek 
ajánlikozik középkoru uriasszony, a ház- 
tartás minden ágában jártas, önállóan 
főz. Vidékre is menne. Leveleket „Meg- 
vizható 5" jeligére a kiadóba. (1469) 

Cipőfelsőrészkészitőnő 
állást keres. Cim a kiadóban. (1473) 

tés. 

Tánczene. Bécs. 17.40: Ének. Zongora. 

19.05: Lemezek. 21.15: Filharmonikus hang- 

verseny Salzburgból, vezényel Toscanini. 

23.05: Filharmonikus hangverseny. 24.45.: 

Biedermayer-kvartett. - Berlin. 17: Hang- 

verseny. 20.10: Schumann-szonáta hegedüre 

és zongorára. 21.15: Zenés mese, nagy gyer- 

mekeknek. 22: Beethoven D-dur zongora- 

szonáta. 22.50: Régi német népdalok. 23.50: 

Lemezek. Milánó. 18.10: Szórakoztató zene. 

20.30: Hangverseny. 22: Zenés müsor. Ró- 

ma. 18: Ének és zenekari hangverseny. 

20.30: Lemezek. 21.10: Lemezek. 21.45: Ün- 

nepi hangverseny Ponchielli halálának 100- : 

ik évfordulójára. 23.30: Tánczene. Prága. 

20.50: Szakszofon. 21.15: Salzburgi közveti- 

Varsó. 23.20: Srammel-zene. 18.15: 

Déeudűrian ar 

Népdalok: 1440: Hegedü. 20.15: Könnyü 
zene. 21.15t Salzburgi közvetités. 

Péntek, augusztus 31. Bucuresti. 12: 

Hanglemezek. 13.40: Könnyü hanglemezek. 

18.05: Könnyü zene. 21.15: Szimfonikus 

hangverseny. 22.30: Könnyü zene. Buda- 

pest. 7.45: Torna. Lemezek. 10.45: Hirek. 

Felolvasás. Lemezek. 13: Déli harangszó. 

13.05: Cigányzene. 14.30: Zenekari hang- 

verseny. 15.40: Háztartási előadás. 17: Diák 

félóra. 18: Asszonyok a történelemben. 

18.30: Réthi Eszter énekel. 19.10: Előadás. 

19.45: Sport. 20: Hir Sári zongorázik. 20.45.: 

Rádió a rádióról. 21: Az operaház zenekara. 

22.15: Hirek. 22.35: Cigányzene. 23.20: Ka- 

marazene. 24.30: Tánczene. Bécs. 17.55: Kó- 

rusok operákból lemezeken. 19.10: Dalok és 

idás-vétel fakás 
Eladó háztelek 

Fabrica (Gyárváros) elején Dr. Fehér 
Kristóf villával szemben Str. Vidra és 
Splaiul Dragici sarkán 211 négy- 
szögöles sarok telek. Bővebbet Dr. 

Subtire János ügyvédi irodájában Ti- 
misiana-palota. Telefon 20-70. Ügynö- 
kök dijaztatnak. (95) 

Hidraulikus olajprést 
és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 
vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 

gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias. Győző Timisoara, IV., Bulev. 

Duca 27. (2213) 

Eladók 
jó állapotban levő butorok, fél háló- 
szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 
Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3. 

Elköltözés miatt 

sürgősen eladó szép teleháló, massziv 
tölgyfa ebédlő, szőnyeg, csillár, otto- 

mán, előszobafal stb. Str. Motilor (Rá- 

kóczy-u.) 4, lépcső jobbra. (1481) 

Családi ház 
gyümölcsös kerttel, elhalálozás miatt 
jutányosan eladó. Özv. Kamocsa Imréné, 
Senta nou (Ujszentes). (1483) 

Tizedes mérleget 

500-1000 kg. használt, de jó állapotban 

megvételre keresünk. Egyesült Lakk- 
gyár II., Spl. Penes Curcanul 8. (1019) 

Pénzzé teheti! 
felesleges értéktárgyait jó áron. 

Ugyanott alkalmi vételekből vehet bel- 
földi, keleti perzsaszőnyeget, butort, 
csillárt, mütárgyakat, ezüstöket, bril- 

liáns ékszert és mindent. Sternberg. 

(2222) 

Gavru Jobbágy Gabor 
Szállitó- és ARutófuvarozási vállalat 

Timisoara II., Str. Saguna No. 14 
Telefon 7-13 

Allandó rendszeres autójárat! 
Lugol, Faget, Ilia, Deva, Hunedoara, Simeria, 
Orástie, Aiba-lulia, Vintul de Jos, Sebes- 
Aiba, Sibiu, Fágáras, Erasov, Bucuresti 

Átrakodás: ARAD, ORADEA és CLUJ felé 
Helyi szállitások - Butorszállitások 

Beraktározás 

4 drb 3-tonnás saját autóval 
zmi 

Magányos családi ház 
2 szoba, előszoba, fürdőszoba, mosó- 

konyha, pince szeptember 1-re kiadó. 

III., Str. Diaconul Coresi (Temető-utca) 

40. Érdeklődni szemben Rebnél. (1434) 

Különbejáratu 
szépen butorozott utcai szoba 1-2 sze- 

mély részére azonnal kiadó. Cim: III., 

Str. Iosif Gal (Csáki-ut.) 3 (uj szám), I. 

em., ajtó 3. ((1441) 

Cetate (Belvárosi) 

másodemeleti száraz, kis lakás vizveze- 

tékkel, villannyal, olcsón bérbe adó. Cim 

a kiadóban. (1462) 

Jutányosan kiadó 
bármilyen ipari vagy gyári célra alkal- 
mas több nagy helyiség, ugyszintén üz- 
leti helyiség szeptember elsejére. Cim: 

Str. Stefan cel Mare (Gyárudvar-u.) 6 

vagy telefon 507. (1437) 

Kiadó 

földszinti kétszobás lakás és első eme- 
leti 1 szobás lakás. Alkalmas iroda he- 
lyiségnek is. Bővebbet: I., Str. Solderer 

(Erőd-u.) 9, II. em. (1433) 

Kiadó lakások: 
Szeptember 1-ére egy modern 2 szobás 
fürdőszobás udvari lakás; november 

1-ére egy két- és egy háromszobás mo- 
dern, fürdőszobás utcai lakás. Princ. 

Carol (Józsefváros), Str. General Foch 
(Fröbl-utca) 41. Bejárat a Begabalso- 
ron. Telefon 19-98. (2232) 

Kiadó 

a Magyar Ház harmadik emeletén tágas, 
világos, két ablakos utcai szoba. (2242) 

Modern 4 szobás 

lakás kiadó. IV. kerület, Scudier-tér 9. 

(1474) 

Keres 

gyermektelen tisztviselő IV. kerületben 

2-3 szobás modern lakást. Pontos fi- 

zető. Ajánlatokat „Allami" jeligére a 

kiadóba. (1478) 

FIZESSEN ELŐ 
ADÉLI HIRLAPRA 

mmepély zepe 
Stöhr (Novotny) vendéslő 

áriák. 21: „A templom egere" 

vigjátéka. 22.45: Szimfoniku. 

23.50: A hangverseny foly 
Hangverseny. Berlin. 17.: 

19.30: Dalok. 21.15: Hump 
seny. 22.50: Hangjáték. 23.40 

verseny. Milánó. 18.10: Enek 
koztató zene. 21.45: Vigjáték. 

jazz. Róma. 20.30: Hirek. L 

Lemezek. 21.45: Kamarazene. 
zene. Prága. 22: Zene. 23.15: Lei 
só. 17.40: Hegedüszámok lem 

Szólisták hangversenye. 19 

20.15: Tánczene lemezeken. 21 

seny. 22.12: A hangverse A 

23.15: Tánczene. 

Rövidlejárata 
komoly üzlethez 150 ezer lei 

ködő társat keresek. A befi 
külön biztositva. Cimeket „3000 
jeligére a kiadóba kérek. 

Iskolás zsidó leányt 
tisztviselő család teljes ell. t 

lal. Zongorahasználat. Cim a 

Iskoláslányok teljes ellái 
felvétetnek uricsaládnál. Ugy 
tatást nyerhetnek román, né 

cia, angol nyelvben és zongor. 
deklődni Elisabetin, Str. P 
mir (Erzsébetváros, Templom- 

Iskolaévre 

1-2 gyermeket uri család elvi 
dos fegyelem. Zongorahasznál 
III, Str. Gal Iosif (Csáki-u.) 
ajtó 3. 

z 
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Forditóirodá 
Cetate (Belváros), Piata Sft. Gh 
(Szent György-tér) 2. szám ala 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződ 

zonyitványok stb. kifogástalan fo 

illetve leirását román, magyar, e 

cia, angol, olasz, szerb, eseh és 

ven. 

törvényszéki hites forditó, román 

a bukaresti prefektura és Temesv 

volt első forditója. 


